欣赏传统民俗表演 参加瓷瓶涂色活动

博物馆里过大年 文创中心添新彩

晚报讯 (记者 刘豹 任 翔) 日前,市博物馆"博物馆里过大年"系列活动盛大开启,同时备受瞩目的枣庄市博物馆文创中心也开业试运营,为市民和游客带来了一场充满文化韵味与创意惊喜的新年盛宴。

1月24日,博物馆内张灯结彩,处处洋溢着喜庆的年味

儿。"今天特意来看文创中心开业。""00后"大学生小李一早便来观看这些文创产品,"我先来'探营',春节放假时可以带家人一起来博物馆观展。"

"博物馆里过大年"系列活动内容丰富多样,其间,不仅有精彩绝伦的传统民俗表演,如"纸上乾坤乐趣无限"新年剪纸活动,"福来运转"枣博新

年打卡活动,让观众近距离感感受传统文化的魅力;还有一系列与春节文化相关的主题展览,如《须臾乾坤——枣庄阜阳剪纸文化特展》《蛇舞新展》一中国蛇文化百馆联展》等,以及寻找历史中的国国国,如"历史课本上的国国国,如"历史课本上的国国编钟制作活动、瓷瓶涂色活动、当星堆面具涂色活动、新年主饰制作活动,通过珍贵限,向人们讲述春节的历史渊源和文化内涵。

而新开业的枣庄市博物馆 文创中心更是成为了一大亮 点。文创中心位于博物馆一 楼,空间宽敞明亮,设计独具 匠心。走进店内,浓郁的文化 气息扑面而来,这里汇聚了以 枣庄文化元素和博物馆馆藏文 物为灵感创作的文创产品,种 类繁多,琳琅满目。从精美的 文物复制品、创意十足的挂 件,到实用的生活用品、时尚 的服饰配饰等,每一件都将传 统文化与现代设计完美融合, 既实用又富有纪念意义。

"博物馆里过大年"系列活动和文创中心的开业,旨在让更多的人走进博物馆,了解和传承中华优秀传统文化。文创中心作为博物馆文化传播的新平台,将致力于挖掘和传承本土文化,通过与众多本地艺术家和设计师合作,将他们的创意转化为一件件精美的文创产

品,不仅为文创爱好者提供了一个交流和购物的平台,也为本土文化的传播和发展搭建了新的桥梁,同时也为博物馆的发展注入新的活力。

用初心设计,用匠心制作,以"心"创新,从家乡的文化传承中汲取养分,让家乡的一山一水走出去,这是在文创中心所秉承的理念。所以,文创中心里面的产品不仅仅是博物馆的展示,更是助推枣庄城市文旅发展的新名片,是枣庄本土文化的创意绽放。

此次活动不仅为市民和游客提供了一个独特的新去处, 也为传承和弘扬中华优秀传统 文化做出了积极贡献。



本周先冷后暖 天气阴晴相间

晚报讯(记者 王龙飞)2 月9日,记者从市气象局了解到,本周天气先冷后暖,天气 阴晴相间。随着蛇年首场冷空 气渐渐远去,本周天气整体呈 现升温模式。当前虽是立春时 节,但天气依然寒冷,气温起 伏较大,市民要注意防范。

蛇年首场冷空气威力十足, 上周最低温一度降至-11℃,有 些市民感慨"一冬天都没觉着 这么冷。"确实如此,上周后半 周,我市气温持续低迷,最高 温甚至也在冰点附近徘徊,有 些积水处已经结冰。不过,这 股强势的冷空气

"来去匆匆",影



响时间不算太长。市气象局预报,本周前半周天气阴冷,但 与上周后半周相比,寒意有所 "收敛"。

本周后半周最高温有望升至两位数,最低温平均在-2℃左右。本周天气阴晴相间,周三元宵节天气以阴为主,气温略有起伏。

市气象局工作人员介绍, 今年春节来得较早,当前还处 在冷空气活跃期。春节假期结 束后,强冷空气便迅速"上 岗",给人们的出行和生活带来 一定影响。此外,进入冬季至 今,由于缺乏水汽和动力抬升 条件,我市雨雪较往年偏少, 近期晴朗干冷天气仍是主角。 当前虽已立春,但气温"曲折 前行",波动较大,寒意明显, 市民出门依然要注意防寒保暖。

"暖心家园"传递"家"温暖

晚报讯(记者 刘一单) 日前,市计生协以道南社区 "暖心家园"为载体,开展了 包括儿童舞蹈、非遗泥塑,包 水饺、反诈宣传等一系列暖心 活动,让社区居民在家门口能 够感受非遗,共同交流,感受 到党和政府的关怀,使"暖心 家园"成为凝聚计生特殊家庭 人群的温馨之家。

"今天是我第一次包饺子,我觉得非常有意思。社区 里举办这个活动,让我们在寒 假里能和这么多哥哥姐姐弟弟 妹妹一起学习包饺子,比赛包 饺子,我很喜欢这个活动。" 市中区君山路小学二年级的张 晓涵表示。

活动结束后,市计生协与中国人寿保险公司一众在社区志愿者的带领下人户走访3户计生特扶家庭,送上米面油等生活物资和节日关怀。交流中,伤残家庭秦元红不断地表示,感谢政府的关心和帮助,让他们感受到了政府的温暖。

切实守牢群众"舌尖安全"确保重点商品价格稳定

节"不打烊"市场监管在行动



记者 刘一单 摄

中医适宜技术门诊受热捧

晚报讯(通讯员 张飞)春 节假期结束后,山东健康集团 枣庄医院中医适宜技术门诊迎 来了就诊高峰。火龙罐、葫芦 灸、督灸等理疗项目备受市民 青睐,前来体验的人络绎不绝。

走进中医适宜技术门诊, 就能感受到这里热闹的氛围。 候诊区坐满了前来就诊的市 民,大家一边交流着症状,一 边对中医理疗的效果充满期 待。在治疗室内,门诊医护人 员正有条不紊地为患者进行火 龙罐、葫芦灸等治疗。

"春节期间走亲访友,饮食不规律,还经常熬夜,这几天总感觉胃胀、不消化。听朋友说中 医理疗效果不错,就过来试试。" 正在等待治疗的李女士说,"经 过几次火龙罐治疗后,感觉胃胀症状得到了明显缓解。"

"春节一过,因肠胃不适、腰 肩腿疼痛等症状前来就诊的患 者明显增多。我们目前开展的数 十种中医适宜技术项目,都深受 群众的欢迎。"该门诊护士张明 说,"中医理疗不仅能缓解症状, 还能起到预防疾病的作用。"此 次中医活官技术门诊的"水爆" 不仅反映了市民对健康的重 视, 也体现了中医理疗在调理 亚健康状态方面的独特优势。 山东健康集团枣庄医院将继续 发挥中医传统疗法特色优势, 积极推广中医适宜技术,不断 提升医疗服务水平,为市民提 供安全、有效、便捷的中医理 晚报讯(通讯员 张明) 春节期间,市市场监管系统秉持"新春佳节我在岗,为民服务 不打烊"理念,持续强化值守力量,加强监管执法服务,市场环境平稳有序,确保市民度过了一个欢乐平安祥和的春节。

切实守牢群众"舌尖安全"。聚焦春节餐饮消费热点,出动执法人员400余人次,对126家"年夜饭"承办单位开展"年夜饭"食品安户变项检查,发现并整改问题37项,确保节日聚餐"安全到胃"。同步开展流通领域全食品安全专项检查,累计检查食品经营业户3051家次,对发现的问题均已现场整改。以个

体诊所、零售药店为重点,结合近期甲流等各类传染病多发情况,对抗病毒、抗菌、退热、止咳等传染病防治用药进行了监督检查,全面核查药品的购进渠道、索票索证、储存养护等情况,有力保障了春节期间群众用药安全。

确保重点商品价格稳定。 开展米面粮油、肉蛋奶、水果蔬菜等重要民生商品价格专项 检查,核查明码标价执行情况,并随机抽查进货台账和销售记录。提醒告诫经营者严格 遵守价格法规,严禁哄抬物价、虚假促销等行为,要求餐饮单位规范经营行为,不得价外加价。春节期间,共检查发 现相关问题167个,已全部整改到位。

全力守护放心消费氛围。 全面启动春节期间24小时应 急值守机制, 市、区(市)两 级市场监管联动,对商超、农 贸市场等进行不定期巡查,严 厉查处各类消费欺诈违法行 为,保障消费者合法权益。同 时依托 12315、12345 平台高 效处理消费投诉,持续开展食 品安全"你点我检"、特种设 备安全巡查、重点工业产品质 量安全检查、广告发布规范性 检查等专项行动,以高度的责 任感全力维护市场秩序,为市 民营造了安全、舒心、祥和的 节日消费环境。

